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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2016/17:1112 Fiskodling i öppna kassar

Sverige har mycket goda förutsättningar för matfiskproduktion, alltså 
fiskodling, i synnerhet i landets norra delar, där de näringsfattiga 
regleringsmagasinen finns. Fiskodling i dessa vatten kan vara ett sätt att 
återskapa livskraftiga ekosystem eftersom fiskodlingen tillför näring till dessa 
utarmade vatten. 

Matfiskproduktion och vidareförädling ger även positiva regionalpoliska 
effekter och varaktiga arbetstillfällen på landsbygden. Utredningen SOU 
2009:26 Det växande vattenbrukslandet har tydligt belyst potentialen med ett 
växande vattenbruk. 

Mark- och miljööverdomstolen meddelade den 13 mars 2017 domar i fyra mål 
om tillstånd till odling av fisk i öppna kassar. I M 8673-15 och M 8882-15, som 
handlar om tillstånd till fiskodling i Omnefjärden respektive Mjältösundet, båda 
i Kramfors kommun, samt i M 2620-16 om tillstånd till fiskodling och 
vinterförvaring av fisk i Nätrafjärden i Örnsköldsviks kommun har Mark- och 
miljööverdomstolen kommit fram till att verksamheterna endast kan tillåtas 
under en avvecklingstid om tre år. 

I M 8374-15 om tillstånd till fiskodling i Storsjön i Bergs kommun, har 
domstolen funnit att verksamheten inte kan tillåtas i den omfattning som mark- 
och miljödomstolens dom medgav.

Mark- och miljööverdomstolens beslut ligger knappast i linje med regeringens 
proposition En livsmedelsstrategi för Sverige – fler jobb och hållbar tillväxt i 
hela landet avseende 7.11 Fiske och vattenbruk, och jag vill därför fråga 
statsrådet Sven-Erik Bucht:

 

Avser statsrådet att vidta åtgärder för att underlätta etableringar av nya 
fiskodlingar samt förbättra förutsättningarna för befintliga odlingar att utveckla 
och expandera sina verksamheter? 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-03-23
Besvaras senast
2017-03-29 kl. 12.00
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………………………………………

Runar Filper (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


